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Otazka: Vodni rezim rostlin
Predmeét: Biologie

Pridal(a): Anonymus

Voda a jeji vyznam pro rostliny

« Obsah vody v téle rostlin je primérné 70 - 80%. Nejvice vody je obsazeno v duznatych
plodech, nejméné ve zralych semenech a vytrusech.

Vyznam vody:

e dllezité polarni rozpoustédlo

* transport latek

» prostredi pro vodni rostliny

Ucastni se mnoha metabolickych reakci (fotosyntéza, respirace)
regulacni funkce

rozsirovani plod a semen

vyznam pri oplozeni u vytrusnych rostlin

Vodni rezim rostlin zahrnuje: prijem, vedeni a vydej vody.

Prijem vody
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« NizSi rostliny a vyssi vodni rostliny: celym povrchem téla

» VysSSi suchozemské rostliny: koreny, hlavné absorpcni zénou korfene - kofenovymi
vlasky. Korenové vlasky prordstaji do pldnich skulin, kde je voda. Burika ma mensi vodni
potencial, nez plda -> bunéc¢na sténa korenovych vlaskld bobtna.

 PFijem vody miZe byt aktivni nebo pasivni.

Aktivni prijem vody

e Pri aktivnim pfijmu prechazi ionty a molekuly vody z bunééné stény korenovych vlaskd
do vnitfniho prostoru bunky. Tento déj je naroCny na energii, nazyva se symplasticka
cesta. Odehrava se v dobé, kdy rostlina nema listy.

Pasivni prijem vody

« Pri pasivnim prijmu proudi voda z korenovych vlaskl volnymi mezibunécnymi prostory.
Tento zplsob se nazyva apoplasticka cesta. Rostlina nevynaklada vlastni energii, tu

ziskava ze slunce. Tento déj je podporovan transpiraci - vyparovanim. Voda je z pldy
pasivné nasavana.

« Na procesu pfijmu a vedeni vody se podili diftize a osmdza.

« Prijem vody dale ovliviiuje teplota (optimum 20-25 °C), pldni vlhkost, relativni vihkost
vzduchu, koncentrace zivin v ptidé, velikost pldnich ¢astic atd.

Vedeni vody

 NizSi rostliny bez vodivych pletiv: difizi a osmézou od jedné bunky ke druhé.

V4

 VySSi rostliny: svazky cévnimi:
 xylem: transpira¢ni proud od korenovych vlaskl k prdduchlm
» floem: asimilacni proud; produkty fotosyntézy jsou odvadény na misto spotreby

Na pohybu transpiracniho proudu se podili:
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» koheze vody (soudrznost molekul vody)

» adheze vody (pfilnavost ke sténdm cév)

« kapilarita (vzlinavost vody v cévéach)

« transpirace (vypar)

« kofenovy vztlak (vytlacuje vodu z korenovych vlaskd do vyse polozenych pletiv)

Transpiracni proud zajiStuje: zasobeni bunék vodou a udrzovani turgoru, transport zZivin,
ochranu pred prehratim atd.

Vydej vody

e Transpirace
* Jedna se o vydej vody ve formé vodni pary.
* Je to pasivni déj, energii poskytuje slunce.
 Transpirace je ovlivnéna: slozenim kutikuly, tloustkou bunécné stény, teplotou,
vlhkosti, mnozstvim vody v ptdé.
 Pruduchova (stomatdrni) transpirace: nejdilezitéjsi, 90% vody
 Kutikularni transpirace: méné nez 10% vody, u mladych listd s tenkou
kutikulou vice.
» Transpiracni koeficient = mnozstvi vody (v gramech) potiebné na produkci 1g
susiny
* Gutace
« Vydej vody v kapalném stavu hydatodami. Projevuje se hlavné ¢asné zrana, po
chladné noci, kdy je atmosféra nasycena vodnimi parami a neni mozna
transpirace. Na gutaci se podili kofenovy vztlak. Guta¢ni voda obsahuje
* i mineralni latky.
« Za normalnich podminek je pfijem a vydej vody v rovnovaze. Je-li vétsi vydej,
rostlina vadne.

1. Vodni rezim rostlin - maturitni otazka
2. Vyziva rostlin, vodni rezim rostlin, rdst a pohyb rostlin
3. Vodni rezim a mineralni vyziva rostlin
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